
 

 

 

 

 

Позив за медије 
 

3. Фестивал науке у Новом Саду 

СВЕЧАНО ОТВАРАЊЕ ФЕСТИВАЛА 

 
Нови Сад, 6. мај 2011. године – Трећи Фестивал науке у Новом Саду свечано ће отворити 
министар просвете и науке проф. др Жарко Обрадовић у суботу 7. маја у 11 часова, у 
холу Пољопривредног факултета Универзитета у Новом Саду. На отварању присутнима 
ће се обратити и покрајински секретар за науку и технолошки развој проф. др Драгослав 
Петровић, као и ректор Универзитета у Новом Саду проф. др Мирослав Весковић. Они 
ће потом обићи фестивалске штандове на којима се реализује 86 радионица – 
експеримената уживо. Изјаве за медије планиране су након званичног отварања и 
обиласка штандова на Пољопривредном факултету. 
 
 
Приликом свечаног отварања биће уручене и награде ђацима основних школа за најбоље 
литерарне радове у оквиру конкурса „Ода науци“ и ликовне радове „Како замишљам 
робота“. Жири је имао веома тежак задатак да од 2.026 ликовних радова одабере победничке 
радове. 
 
У категорији ликовних радова ђака од првог до четвртог разреда, прво место освојила је Лидија 
Гајинов, ученица трећег разреда Основне школе „Светозар Марковић“ из Новог Сада, друго 
место Богдан Јовановић, ученик другог разреда Основне школе „Марко Стојановић“ из 
Врачевог Гаја, а треће место Ања Зец, ученица четвртог разреда Основне школе „Вељко 
Дугошевић“, из Руме. Међу ђацима од петог до осмог разреда, првим местом награђена је 
Селена Кривић, ученица седмог разреда Основне школе „Трива Витасовић-Лебарник из 
Лаћарка, другим местом Јован Веселиновић, ученик осмог разреда Основне школе „Прва 
војвођанска бригада“ из Новог Сада, а трећим местом Милица Југовић, ученица осмог разреда 
Основне школе „Никола Тесла“ из Нових Бановаца. Прво место на литерарном конкурсу за Оду 
науци освојила је Исидора Познановић, ученица четвртог разреда Основне школе „Станислав 
Сремчевић“ из Крагујевца, друго место Андреј Јаковљевић, ученик петог разреда Основне 
школе „Соња Маринковић из Суботице, а треће место Давид Пајић, ученик четвртог разреда 
Прве основне школе из Ваљева. 
 
Награђеним ђацима ће дипломе и поклон пакете уручити министар просвете и науке проф. др 
Жарко Обрадовић, покрајински секретар за науку и технолошки развој проф. др Драгослав 
Петровић, ректор Универзитета проф. др Мирослав Весковић и директорка Фестивала доц. др 
Весна Црнојевић Бенгин. 
 
Организатори Фестивала упућују велику захвалност свим основним школама које су се 
одазвале на конкурс. 

 
 

- - - 
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Контакт за представнике медија: 
 

Јелена Цвејин 
Универзитет у Новом Саду 

Односи с јавношћу 
 

021 485 2029 
jelenac@uns.ac.rs 

 
- - - 

 
 
ПРИЛОЗИ:   
 
1) основне информације о трећем Фестивалу науке у Новом Саду,  
2) сатница обиласка отворених лабораторија,  
3) сатница одржавања предавања и трибина. 
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ПРИЛОГ 1. 
Основне информације о 3. Фестивалу науке у Новом Саду 
 
 
Широки спектар занимљивих и несвакидашњих доживаљаја чека све посетиоце на 3. 
Фестивалу науке у Новом Саду, 7. и 8. маја 2011. године, у централном кампусу Универзитета у 
Новом Саду. Програм Фестивала обухвата чак 86 радионица и експеримената који ће бити 
извођени уживо и у којима ће посетиоци и сами моћи да учествују, као и 15 предавања, две 
трибине, и организоване посете осам лабораторија на Универзитету у Новом Саду, као и 
пратеће садржаје. Активности Фестивала намењене су широкој публици у циљу пружања 
инспиративног увида у различите области наука – од природно-математичких, техничко-
технолошких, друштвено-хуманистичких и медицинских наука, до уметности. 
 
Поред 13 факултета и оба истраживачко-развојна института у саставу Универзитета у Новом 
Саду, у овогодишњем Фестивалу учествују и нови партнери Фестивала, захваљујући којима су 
фестивалски садржаји још више обогаћени. Представиће се и: Институт за ратарство и 
повртарство, Музеј Војводине, Истраживачка станица Петница, Покрајински завод за заштиту 
природе, Војвођански ИКТ кластер, као и успешне домаће компаније високих технологија, 
потекле управо са Универзититета у Новом Саду – РТ-РК, Телвент ДМС и Егзеком. 
 
Новина ове године је програм отворених лабораторија Универзитета у оквиру којег ће 
заинтересовани посетиоци имати прилику да у организованим групама посете осам 
лабораторија на Универзитету са најсавременијом научном опремом и где ће моћи да виде 
научнике и истраживаче на делу. Ради се о лабораторији за рендгенску дифракцију „Др Бела 
Рибар“ и лабораторији за гасну хроматографију на Природно-математичком факултету, 
лабораторијама за одређивање биолошки активних једињења и за реометрију на Технолошком 
факултету, затим лабораторијама за компјутеризовану интегрисану производњу, за органску 
електронику и за графичко инжењерство и дизајн на Факултету техничких наука, као и 
лабораторији за микробиологију на Истраживачко-развојном институту за прехрамбене 
технологије. 
 
Као и прошле године, улаз за све посетиоце је бесплатан, а сви заинтересовани се о 
Фестивалу могу информисати на www.festivalnauke.uns.ac.rs. 
 
Поред главних покровитеља Фестивала – Владе АП Војводине и Покрајинског секретаријата за 
науку и технолошки развој, подршку Фестивалу пружили су Министарство просвете и науке и 
Центар за промоцију науке, генерални партерн Фестивал науке у Београду, као и пријатељи 
Фестивала: Институт за ратарство и повртарство, Делта аграр група, РТ-РК, Телвент ДМС, 
Егзеком и Технички факултет „Михајло Пупин“. 
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ПРИЛОГ 2. 
Сатница обиласка отворених лабораторија 
 
 
Програм отворених лабораторија обухвата организоване обиласке осам лабораторија: две 
лабораторије на Природно-математичком факултету – за рендгенску дифракцију „Др Бела 
Рибар“ и за гасну хроматографију; две лабораторије на Технолошком факултету – за 
одређивање биолошки активних једињења и за реометрију; три лабораторије на Факултету 
техничких наука – за компјутеризовану интегрисану производњу, за органску електронику и за 
графичко инжењерство и дизајн; као лабораторије за микробиологију на Истраживачко-
развојном институту за прехрамбене технологије. 
 
 
Време ЛАБОРАТОРИЈЕ 

12:00 
• Лабораторија за гасну хроматографију 
• Лабораторија за микробиологију (Ко живи у нашој храни?) 
• Лабораторија графичког инжењерства и дизајна 

13:00 • Лабораторија за органску електронику 
• Лабораторија за реометрију (Све тече, све се мења. Да ли то могу и чврста тела?)  

14:00 • Лабораторија за рендгенску дифракцију  
• Лабораторија за компјутеризовану интегрисану производњу 

15:00 
• Лабораторија за гасну хроматографију 
• Лабораторија за одређивање биолошки активних једињења 
• Лабораторија графичког инжењерства и дизајна 

16:00 • Лабораторија за микробиологију (Ко живи у нашој храни?) 
• Лабораторија за органску електронику 

17:00 • Лабораторија за рендгенску дифракцију 
• Лабораторија за реометрију (Све тече, све се мења. Да ли то могу и чврста тела?)  

18:00 • Лабораторија за компјутеризовану интегрисану производњу 
• Лабораторија за одређивање биолошки активних једињења 

 
Термини важе за оба дана Фестивала. Обилазак лабораторија је искључиво у организованим 
групама, а полазак група је са централног универзитетског трга у наведеном времену. 
 

- - - 
 
 
ПРИЛОГ 2. 
Сатница одржавања предавања и трибина 
 
Као и претходне године, организатори Фестивала приредили су и веома занимљива научно-
популарна предавања из различитих области – од неурофизиологије, биотехничких наука, 
уметности и архитектуре до екологије, геологије, математике, медицине, астрономије, 
економије и техничке механике. Поред тога, биће одржане и две „Трибине у пет“ и то на веома 
занимљиве и актуелне теме: у суботу биће дискутовано о Reality TV, а у недељу о заштити од 
дуванског дима. 
 
Предавања у оквиру 3. Фестивала науке у Новом Саду одржавају се Амфитеатру 1 Факултета 
техничких наука УНС (Трг Доситеја Обрадовића 6), а трибине у Предаваоници П3 на 
Пољопривредном факултету УНС (Трг Доситеја Обрадовића 8). Улаз на сва предавања и 
трибине је бесплатан. 
 
Програм: 
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СУБОТА 7. МАЈ 

Време ПРЕДАВАЊЕ 
12:00 Велика памет мале деце 

13:00 Србија и Европска унија: перспективе и изазови 

14:00 Свемирске технологије за земаљску воду 

15:00 Рачунари и отровне јабуке 

16:00 Хоћемо ли дочекати 2013. годину? 

17:00 Горивне ћелије – мотори без издувних гасова  

18:00 Трљам руке, све се пуши... 

Време ТРИБИНА 
17:00 Reality TV: Забава или распродаја интимности? 

  
НЕДЕЉА 8. МАЈ 

Време ПРЕДАВАЊЕ 
11:00 Случајна шетња кроз науку и уметност 

12:00 Чудесан свет врга 

13:00 Пут опстанка 

14:00 Нова тумачења старе архитектуре у 21. веку 

15:00 Шта то тресе Јапан? 

16:00 Рат мозгова 

17:00 Пеостор и догађај 

18:00 Шта је у срцу механике? 

Време ТРИБИНА 
17:00 Заштита о изложености дуванском диму – јавноздравствена мера у фокусу 

 
 

- - -  
 


